

在新剧《产科男医生》中与妻子李小璐婚后首次合作

# 贾乃亮：接这剧是靠老婆“走后门”

## 直击看点



图为电视剧《产科男医生》剧照。

□ 本报记者 陈巨慧

由贾乃亮、李小璐婚后首次合作的电视剧《产科男医生》将于5月7日晚登陆深圳卫视全国首播，演绎妇产科里的爱情故事。日前，贾乃亮在接受采访时表示，自己接下这部剧是靠老婆“走后门”，李小璐看完剧本后觉得男主角与贾乃亮非常契合，就跟制片方推荐，促成了他们婚后的首次合作。

### 本色出演“痞子神医”

剧中，贾乃亮饰演的妇产科男医生左右，玩世不恭，吊儿郎当，与贾乃亮温文尔雅的荧屏形象有着很大的差别，可他却觉得这个角色很有意思，演起来也没有那么多条条框框。贾乃亮说：“左右有时候特别暴躁，但其实他很善良，内心特别细腻，对待生命也特别尊重，最关键的，他总有别人没有的绝活。”出奇招用“麻将疗法”，为过度打麻将而休克的产妇顺利接生，甚至还唤醒了沉睡多年的植物人。他透露，刚开始拍戏时，大家都担心他演不好这样一个很鬼马、很神经质的人物。只有李小璐风轻云淡地说：“他就是这样一个人，我怕到最后他收不住。”拍了三天后，大家顾虑全消。“其实我觉得这才是真正的我，如果要问我平时生活中是什么样的，看看这个吧。”贾乃亮说。

作为夫妻俩继《婆婆遇上妈》之后的第二次合作，贾乃亮表示，默契更多了，吵架戏也常常即兴发挥就行，“好玩的就是我跟小璐吵架，就是吵着吵着，吵完之后，导演说太好了。很多台词都是即兴编出来的，小璐也非常即兴地跟我一起搭着，一分钟的戏我们俩能吵三五分钟。”

不过吵完之后可没有好果子吃。贾乃亮自曝，李小璐会把他拉到一边进行“审问”：“贾小亮，我格外地发现，你跟我吵架的戏演得那么好了，是不是你是对我有情绪？”贾乃亮则只好解释：“没有情绪，我就是会把生活中一些小小的小脾气带进去，有的时候拍戏拍累了，确实很烦躁，吵架时顺便就发泄出来了。”

### 担心醒来发现都是梦

贾乃亮和李小璐自公布恋情后就一直备受关注。近来娱乐圈夫妻的是是非非，也让网友们对他们的婚姻生活格外担心。贾乃亮自信地表示，婚姻生活很甜蜜，更不吝赞美地说：“小璐是一个特别有气质，特别善解人意的一个人，说简单一点就是特别给我面子，特别挺我。”

“我们两个每天早上起来之后刷牙洗脸，陪孩子吃饭，9点来钟就带着孩子出去玩了。这样的感觉平平淡淡，又特别幸福。如果用一句话来形容我现在的的状态，我觉得就是一种稳稳的幸福，真的很稳，又那么踏实的幸福，不像是突然间我接到哪个大导演的片子了，或者突然间我中了一个多大的奖，跟这些都不一样，稳稳的幸福是让我特别快乐的一件事。”对于现在的生活，贾乃亮称，已经不能用“满足”来形容，而是很感觉“庆幸”了，“有的时候会觉得很害怕，怕哪一天早上醒来之后，发现这一切都是梦。”

近来，贾乃亮带一岁半的女儿小甜馨亮相亲子节目，不靠谱的奶爸生活被一众网友吐槽。贾乃亮笑称：“我的表现真是太糟糕了，我确实做得不太专业。”他说，其实非常怕别人叫他好丈夫、好爸爸。因为平时李小璐特别体贴入微，所以照顾女儿的事情贾乃亮几乎插不上手。所以贾乃亮完全可以撒手不管，转而成为女儿的玩伴：“我的任务是陪她玩，捏捏她的小脸蛋。”

虽然甜馨年纪还小，但在舞蹈方面却表现出了很好的天赋，乐感非常好。但李小璐现在还不希望女儿做童星。她希望给予女儿一个自由发展兴趣爱好空间。对此，贾乃亮跟李小璐的理念一致：给孩子一个非常广阔的世界。



4月30日，导演彭浩翔率领电影《香港仔》主演梁咏琪(上图)、蔡洁等到香港多家戏院谢票。该片将于5月8日在中国内地上映，但片名改为《人间小团圆》。

□CFP 供图

张艺谋新片《归来》16日起公映



图为电影《归来》的海报。

据新华社北京5月1日电 张艺谋执导的新片《归来》将于16日起在全国公映。张艺谋说，影片最大看点在于看巩俐和陈道明如何演绎一个感人至深的爱情故事，“《归来》的拍摄运用了一种内敛的、节约的、简约的方法。我想通过矢志不移的爱情和所有丝丝入扣的细节去反映一个伟大时代，呈现对时代的思考之后的沉淀。”

张艺谋4月30日在京介绍，电影《归来》改编自严歌苓小说《陆犯焉识》最后30页的内容，讲述的是男主人公陆焉识(陈道明饰)回家的故事：患病的妻子冯婉瑜(巩俐饰)已认不出他，他们怀着各自强烈而执着的爱，在永远的等待中一起慢慢变老……

湖人主帅德安东尼辞职

据新华社华盛顿4月30日电 洛杉矶湖人队30日宣布了一则重磅消息，在球队执教不到两个赛季的德安东尼辞去主教练一职。

湖人队总经理库普切克在一份声明中表示：“在这样的客观条件下，我不知道有哪个人可以在过去两个赛季比德安东尼做得更好，我们代表湖人队感谢德安东尼每天带给球队的敬业、职业和乐观精神，我们希望他以后可以好运。”

德安东尼在2012-2013赛季开始阶段接替迈克·布朗成为湖人队主教练，在近两个赛季的时间里率领球队取得了67胜87负的战绩。本赛季湖人队连遭伤病打击，创下自NBA实行82场常规赛以来球队历史最差战绩，17个赛季以来第二次无缘季后赛。

张纪中版《侠客行》开拍 蔡宜达分饰石破天石中玉 琼瑶女郎张嘉倪扮演丁当



5月1日，演员张嘉倪在影迷见面会上发言。

据新华社宁波5月1日电 张纪中版《侠客行》于1日在浙江象山影视城举行明星见面会。剧中主演张嘉倪、李净洋、刘锡明、何佳怡及陈保强等明星出席，并公布剧中人物。曾在热播剧《楚汉传奇》里扮演项庄的蔡宜达在本剧里一人分饰两角(石破天/石中玉)。

《侠客行》是金庸先生于1965年创作的长篇武侠小说，此前曾四次被搬上荧幕。因《又见一帘幽梦》而被观众熟知的琼瑶女郎——张嘉倪扮演女主角丁当，在原著小说里她是个亦善亦邪的人物。本剧已于4月30日开始在象山影视城拍摄，预计拍摄到7月份。

# 欧冠决赛变马德里德比

赛，有的稳重，有的激烈，但作为“内战”都体现了所属联赛的基本风格。而第一次有来自同一座城市的球队携手进入决赛的马德里双雄，同样依托于西甲细腻传切风格，以及各自主帅注入的现代足球理念。

安切洛蒂和西蒙尼，这两位曾经分别效力于米兰城双雄的球员，在自己的球队闯入决赛的路上居功至伟。去年夏天接过穆里尼奥教鞭的安切洛蒂，面对已经连续3年止步半决赛的皇马，毅然拿下此前穆里尼奥的爱将厄齐尔，扶正节奏控制更好、速度更快的前腰德德里奇，并将C罗、本泽马、贝尔一字排开组成进攻线，把迪马利亚培养成为奇兵。这样一支兼有速度和控制力的银河战舰，终于时隔11个赛季后再次进军欧冠决赛。

相比皇马与欧冠决赛的距离，马德里竞技等待的时间无疑更久。1973-1974赛季，马德里

竞技曾经与拜仁会师于比利时海瑟尔球场举行的欧冠决赛，但却被当时如日中天的德甲巨人4:0击败，成就了当赛季拜仁的联赛、欧冠双冠伟业。

此后床单军团战绩起伏，甚至在世纪之交降入西乙联赛。但随着西蒙尼在2011年的加盟，马竞先后捧得欧联杯和欧洲超级杯，由库图瓦、米兰达、科克和迭戈科斯塔组成的中轴线，帮助球队迅速提高了攻防两端的实力。

而将在月底进行的决赛，也堪称本赛季欧冠最强进攻火力和最稳固后防线的对决。至今已经攻入37球的皇马在攻击力上独占鳌头，本泽马、贝尔和C罗的“BBC”组合奉献26球，已经超过了并列第2位的马竞、“大巴黎”全队的25球成绩，C罗射门球的次数更是迭戈·科斯塔的2倍还多。而马竞作为本赛季欧冠唯一保持不败的球队，不只依靠其12场比赛仅丢6

球的防守成绩，还在于令对手窒息的全场拼抢、堵截。西蒙尼作为球员时的硬朗和狡黠，在他的球队里有着突出的体现。

可以说，相比不同联赛球队在欧冠决赛中的“遭遇战”，本赛季皇马和马竞的对决相互间知根知底。两队自本赛季西甲第7轮首次相遇，已经交锋4场，马竞在联赛中1胜1平，而皇马则在国王杯的两回合淘汰赛中5球双杀对手。

赛季进行到冲刺阶段，无论是两支俱乐部的状态还是相互熟知的程度，都已经调整到高峰，决定胜负的则是谁拥有破釜沉舟的决心。目前马竞依旧领跑西甲积分榜，皇马少赛一场以落后4分处于追赶状态，但已经握有本赛季国王杯。马竞究竟是像40年前一样送给对手双冠王，还是自己一鼓作气捧得双冠王，将成为5月甚至本赛季欧洲足坛的最大悬念。

□ 郑昕

据新华社西安5月1日电 欧冠联赛终于出现了两支西甲俱乐部会师决赛的一幕!这不是皇马对巴萨“世纪大战”的重演，而是强势复苏的皇马，和40年后再次入决赛的马德里竞技，把马德里同城德比搬到里斯本光明球场的欧冠决赛中展开。

北京时间5月1日凌晨，切尔西在欧冠半决赛第二回合比赛中，主场以1:3不敌马德里竞技队无缘决赛，从而使本赛季的欧冠决赛成为一场马德里德比。

在此之前，四大联赛中的意甲、英超和德甲都已经有两支同联赛球队会师决赛的情景。2002-03赛季AC米兰对尤文图斯、2007-08赛季曼联对切尔西以及上赛季拜仁对多特蒙德的比

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

撬出历史深处的真相——

# 中国1946

□ 张正隆

11 7月31日，中共中央北方局发出《救灾工作指示》，要求各级党组织、政府、军队组织群众，开展生产自救、社会互济、减免公粮，以及到国统区、敌占区采购粮食，“不饿死一个人”，度过灾荒。1945年3月31日，《解放日报》载文称，日伪统治下的济南，每天饿死百余人。7月26日，重庆《益世报》载：甘肃灾民400万，赤地千里，饥民载道。

电影《一九四二》，让70年后的国人看到了天灾人祸的那场乱世浩劫。河南是人口大省，甘肃人口不到河南的三分之一，400万灾民是个什么比例，饿死多少?8月15日，即举国狂欢这一天，路透社报道，日军侵华期间，造成中国严重灾荒，饥民约1亿。

就是说，4个中国人中，差不多就有一个因饥荒挨饿，甚至挣扎在生死线上的饥民。青壮年参军，日军轮番扫荡，农田大量荒芜。日寇没进人的大后方，工厂挨炸，桥梁被毁，即便有点粮食和各种日用品，也难以运出来。1945年7月20日，美国记者拉海报道，重庆每月要发钞票20吨。重庆人用钞票糊墙，上海一石大米涨到96万元，通货膨胀像瘟疫一样蔓延全国。以食为天，战争年代粮食的重要性，尤其不是金银所能衡量的。同为

难民，你携带多少金银细软，能当饭吃吗?1942年河南大饥馑，国民党政府有意无意地采取一种杀民养军的政策，因为军队吃饱饭才能打仗，粮食成了第一军需。

54军是中央军嫡系，粗麻布衣服染成草绿色，吃不饱饭，里面还有好多稗子，天天盐水煮青菜。旧中国讲“当兵吃粮”，精锐嫡系尚且如此，那些杂牌军呢?

10月17日，国共两党已经签署了《双十协定》，上海5万失业工人游行示威，要求工作。

1953年，政务院公布中国大陆的12个直辖市，辽宁占了5个，沈阳、大连、鞍山、抚顺和我的家乡本溪，就像今天的京津沪渝一样。“八一五”日本投降，所有敌占区的经济运转立即瘫痪。因重工业而闻名的辽宁这5座城市，那些大烟囱也立马不冒烟了，没了活气儿。职工有的在街头摆摊，更多的去乡下种地，得吃饭呀!

据不完全统计，在这场抗日战争中，中国军民伤亡3500多万。而自1840年鸦片战争始，外敌入侵，内患不已，世界上有多个国家像中国这样，一个多世纪就没消停过?

1940年3月20日，《中央日报》报道，国民政府教育部请专家估计，全国受成年失学民众补习教育的文盲

为1.6亿左右。1945年，这个数字不是应该2亿左右了?中华人民共和国成立后，全国开展扫盲运动，城乡纷纷成立速成识字班。只是无论怎样“速成”，这识字断字都是个慢功。1945胜利年，满目疮痍，百废待兴，中国人最急需的是工作、吃饭，要过好日子，中国最迫切的是建设、发展，重整山河。

这一切的前提是和平。纽约时报广场的“胜利之吻”后，美国人逐渐变得不耐烦了。

军人家属纷纷给国会议员写信，让他们的儿子、丈夫快点回家。在菲律宾首都马尼拉，15000名美国军人游行示威，浩浩荡荡行进的队伍中的标语是：“让我们回家!”

这些军人在血与火中生活得太久了，肺腑中充满了硝烟和尸臭，耳朵里灌满了撕心裂肺的噪声和鬼哭狼嚎般的惨叫。战争结束了，大地宁静了，空气清新了，可这里的一草一木、一砖一瓦，都能唤起战争的记忆，刺激他们的神经。他们渴望回到能够唤起儿时天真的地方，渴望曾经讨厌过的母亲的唠叨，渴望妻子的热吻，渴望儿女的娇憨，渴望林荫下的絮语。在铁血飞进中，他们或许忽略了这些。可现在，他们和他们的亲人都急不可耐了。

## 连载

爆笑版“犯罪实录”——

# 只有警察知道

□ 马拓

25 宋琦观察半天，又朝远处望过去，看见有几个人在跑步机上跑得正欢。他忽然说：“把这台机器搬过去。”

“搬到哪儿去?”“和其他机器放在一起。我想和那些跑步机放在一起。”“有什么可比的?都是一样的机器。”经理摊开双手。

“当然有必要，如果真是一样的，那比一下又有什么区别?”宋琦反问，一脸的咄咄逼人。

“我看，还是不用了吧。”那经理冷笑着，“我不知道民警同志这是什么意思，难道说是对我们这里的管理工作有什么意见?如果是这样的话，也应该由我们这里的管片派出所来处理吧?没听说刑警队的同志还要检查我们的安全隐患啊。”他这么说着，身边已经围了好几个人，有保安、服务员，甚至还有几个五大三粗的教练。

我看这阵势是要跟我们干仗，干脆掏出工作证：“喂喂喂，你看清楚，正常执行公务，怎么样，你想抗拒执法?”但工作证毕竟不是尚方宝剑，那经理也明显经验丰富，是根老油条，比画着冲我们说：“好啊，你正常执行公务，那最起码要有什么检查证、搜查证吧?总要有个凭据吧?或者说最起码要有工商部门在场监督吧?不能光凭你亮个证，我们就

唯命是从吧?照你这么说，我们开张张张还不都你说了算?”几句话把我说得火直往脑门儿上蹿：“我还就说了算，你现在就给我停业!现在公安机关要进行取证!”

那经理马上笑着冲周围人拍手，大叫：“好啊好啊，大家看看，警察越权执法，要咱们停业整顿呢。大家都别练了，今天各位的时间到此为止，如果有觉得亏的，找这二位警官进行补偿!”

他这么一说，那些会员也稀稀拉拉地过来了，三三两两地议论着，质问声骂声不绝于耳。有的说：“这两个二百五想要干什么?三天两头地来，还让不让人消停了?”“这还算好听的，有的竟然说：‘警察有什么可牛×的?该上哪儿上哪儿去!’”给我气得肺都快炸了!

那经理又肆无忌惮地笑笑，说：“两位小兄弟，我是无所谓，话已经撂这儿了，我可以随时关门。但我们这里的会员很多都是有头有脸的人物，你们可得跟他们解释清楚。”我正要冲他嚷嚷，宋琦一把拉住我，又跟经理说：“行，你管你的业，我们不看了。”说着，就拉着我往门口走。

一群人骂骂咧咧地散开，我到门口再也绷不住了，气得冲宋琦大叫：“你没看他嚣张成那样!破健身房经理就了不起?还不是仗着人多狐假虎威?咱就死扛!”宋琦却不露声色，观察了一下地形，问我：“这个健身房就这一个门吧?”我没好气地说：“这得问你啊，我又不是经常来!”宋琦拍着我：“你在这儿把好门，别让他们把那台跑步机运出去，我现在给那队打电话!”

没想到不过一刻钟那队和廖浩他们就到了，他们身后竟然还跟着大批身穿制服的人。我的底气一下足了，赶紧上前跟他形容那经理无法无天的行为，薛队听了没什么反应，反倒一脸严肃地问我两个：“你们真认为那台跑步机有问题?”